
Příloha 1.4 Specifikace přínosů projektu, akce nebo aktivity pro 

Zlínský kraj 

Projekt rekonstrukce objektu občanské vybavenosti č. ev. 71 v Boršicích pro potřeby ZUŠ Uherské 

Hradiště přináší Zlínskému kraji následující konkrétní a měřitelné přínosy: 

1. Posílení krajské sítě základních uměleckých škol 

Projekt zajistí kvalitní a stabilní zázemí pro dlouhodobé fungování pobočky Základní umělecké školy 

Uherské Hradiště, příspěvkové organizace zřizované Zlínským krajem. Objekt bude organizaci bezplatně 

zapůjčen na dobu nejméně 20 let, a to na základě smlouvy o výpůjčce. ZUŠ tak získá nové, moderní 

výukové prostory bez potřeby investice ze strany kraje. 

2. Nulová zátěž na provozní rozpočet kraje 

Veškeré provozní náklady spojené s objektem (elektřina, vodné, stočné, opravy, revize, údržba, správa 

a běžné provozní služby) budou hrazeny z rozpočtu obce Boršice, resp. základní školy jako 

provozovatele budovy. Pro Zlínský kraj ani jeho příspěvkovou organizaci tím nevzniká žádná finanční 

zátěž. Jedná se o mimořádně efektivní způsob zajištění výukových kapacit bez nároků na krajský 

rozpočet. 

3. Zvýšení dostupnosti uměleckého vzdělávání na venkově 

Projekt výrazně rozšiřuje dostupnost základního uměleckého vzdělávání mimo větší městská centra. V 

obci Boršice a okolních vesnicích dosud neexistovalo plnohodnotné a kapacitně odpovídající zázemí pro 

ZUŠ. Nový objekt to změní – umožní zachovat stávající výuku pro 60 žáků a zároveň otevřít nový 

výtvarný obor, o který je mezi rodiči a dětmi dlouhodobý zájem. Díky nové budově odpadne nutnost 

dojíždění do Uherského Hradiště, což má přímý dopad na rodinné rozpočty i životní prostředí. 

4. Podpora kulturního života v obci i regionu 

ZUŠ Boršice má zásadní význam pro kulturní identitu a komunitní soudržnost regionu. Její žáci se 

pravidelně účastní kulturních akcí pořádaných obcí, místními spolky i samotnou školou. Mezi 

nejvýznamnější akce patří každoroční venkovní festival „ZUŠka mezi žánry“, který v roce 2025 

navštívilo více než 400 diváků. Škola dále spolupracuje s folklorními soubory, kapelami a hudebními 

tělesy, které čerpají ze zkušeností a vzdělání svých členů právě v ZUŠ. 

5. Zachování a rozvoj folkloru a regionálních tradic 

Hudební a dramatická výuka v místě hraje klíčovou roli při udržení tradiční lidové kultury. Podpora 

mladých muzikantů, zpěváků a dramatiků vytváří generační kontinuitu a umožňuje přirozený přenos 

kulturní identity. V regionu s bohatým folklorem, jakým je Uherskohradišťsko, má tato podpora 

mimořádný význam. 

6. Udržitelnost venkovských sídel a posílení občanské vybavenosti 

Projekt významně přispívá k zvýšení kvality života v obci Boršice (2 200 obyvatel) a okolních sídlech. 

Dostupnost uměleckého vzdělávání v místě zvyšuje atraktivitu obce pro mladé rodiny, snižuje odliv 

obyvatel do měst a posiluje místní komunitu. Rekonstruovaný objekt občanské vybavenosti navíc 

rozšiřuje a zkvalitňuje veřejnou infrastrukturu obce. 

7. Revitalizace nevyužívaného objektu (brownfieldu) na území Zlínského kraje 

Projekt představuje příklad smysluplného využití existujícího, dlouhodobě nevyužívaného objektu 

občanské vybavenosti č. ev. 71, který v minulosti sloužil jako zázemí promítací kabiny letního kina. 

Objekt se nachází v centru obce Boršice, v těsném sousedství základní a mateřské školy, avšak zůstal 

léta nevyužíván a chátral. Rekonstrukcí tohoto objektu dochází k revitalizaci tzv. brownfieldu – místo 

demolice a výstavby nového objektu obec zvolila úsporný, ekologický a udržitelný přístup skrze 

rekonstrukci původní stavby. Tím projekt přispívá k omezení záboru nové půdy, k efektivnímu využívání 
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stávající zástavby a k zlepšení urbanistické struktury obce i veřejného prostoru v jejím centru. Díky 

realizaci projektu získá objekt zcela nový veřejný účel – stane se vzdělávacím a kulturním centrem pro 

desítky dětí z Boršic a okolí. Zlínský kraj tím získává nejen nové výukové kapacity, ale současně přispívá 

k udržitelnému rozvoji svého území a řešení problematiky zanedbaných areálů v menších obcích. 

8. Příklad dobré praxe spolupráce mezi obcí a krajem 

Tento projekt je příkladem efektivní a partnerské spolupráce mezi obcí Boršice a Zlínským krajem. Obec 

investuje do zajištění výukových prostor pro krajskou organizaci a zároveň přebírá plnou zodpovědnost 

za technické a provozní zajištění objektu. Kraj tím získává dlouhodobě využitelnou výukovou kapacitu 

bez finančních provozních nákladů. 
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